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審  査  決  定  報  告  書  

文教福祉委員会   

 令和３年第１回水戸市議会定例会において当委員会に付託されました議案第８

号ほか２９件の審査の経過並びに結果について，水戸市議会会議規則第１０１条の

規定に基づき報告します。  

 これらの案件については，３月１８，１９，２２日の３日間にわたり，委員会を

開催し，慎重に審査を行いました。その結果は，下記のとおりであります。  

 以下，審査の概要を申し上げますと，  

１  議案第  ８号  水戸市障害福祉サービス事業基準条例の一部を改正する条例  

  議案第１４号  水戸市指定通所支援事業等基準条例の一部を改正する条例  

  議案第１７号  水戸市特別養護老人ホーム基準条例の一部を改正する条例  

 これらの案件は，国の基準省令の改正に伴い，福祉分野の各種サービスや施設に

関する基準の見直しを行うものであり，改正の趣旨及び各事業所への影響等につい

て，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「各事業所における業務継続

計画の策定に当たっては，事業所ごとの対応に差が生じないよう，基準となる指針

を示されたい」，「今回の条例改正に当たり，各事業所の現状や課題を把握しながら

事業者に対し的確な指導，助言を行い，福祉サービスの向上に努められたい」等の

意見が出されました。  

 この後，これらの案件を採決した結果，いずれも賛成多数をもって，原案を可決

すべきものと決定いたしました。  

２  議案第２２号  水戸市指定居宅介護支援事業等基準条例の一部を改正する条例 

 本案は，国の基準省令の改正に伴い，関係するサービスや施設に関する基準の見

直しを行うものであり，主任介護支援専門員の資格要件及び今後の充足の見込み等

について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「市内の主任介護支援

専門員の増加を促進するなど，地域包括ケアシステムの構築に向けた取組をより一

層推進されたい」等の意見が出されました。  

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いたしま

した。  

３  議案第２７号  水戸市介護保険条例の一部を改正する条例  

 本案は，介護保険料の改定等を行うものであり，その影響額等について，種々

質疑応答を重ねた後，採決の結果，賛成多数をもって，原案を可決すべきものと

決定いたしました。  

４  議案第３２号  令和３年度水戸市一般会計予算中第１表中歳出中第３款（民生

費）中文教福祉委員会所管分，第４款（衛生費）中文教福祉委

員会所管分及び第１０款（教育費）中文教福祉委員会所管分  

並びに第２表継続費中第３款（民生費）及び第１０款（教育費）

並びに第３表債務負担行為中文教福祉委員会所管分  
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 本案について，第３款民生費では，生活困窮者自立支援事業の概要について，障

害児福祉経費の内訳について，（仮称）西部いきいき交流センター整備事業の進捗

状況について，市民センター子育て広場事業の概要について，児童扶助費の減額理

由について，子ども会の現況について，生活保護費の積算根拠等について，種々質

疑応答を重ねました。このうち委員から，「民生委員の高齢化や成り手不足は大き

な課題であることから，関係団体と連携を図りながら，十分な対策を検討されたい」，

「敬老会事業については，地域コミュニティの活性化を図りながら，敬老会事業在

り方検討委員会の協議状況も踏まえ，改善策を検討されたい」，「待機児童解消に向

けて，増加傾向にある企業主導型保育事業の動向も踏まえながら，市全体としての

保育事業の在り方を検討されたい」，「子ども会については，加入率の低下が顕著で

あることから，今後の在り方について十分検討されたい」等の意見が出されました。 

 第４款衛生費では，新型コロナウイルスワクチン接種事業の進捗状況について，

医師就学資金貸与事業の概要及び実績について，ゲートキーパー養成講座の概要に

ついて，新型コロナウイルス感染症対策経費の内訳について，休日夜間緊急診療所

の運営実績及び経費増額の理由等について，種々質疑応答を重ねました。このうち

委員から，「新型コロナウイルスワクチン接種事業については，基礎疾患を持つ方

の確実な把握に努めながら，市民が安心して接種できるよう，万全な体制を構築さ

れたい」，「新たに導入する集団健診の事前予約制を着実に推進し，受診率向上及び

円滑な受診体制の構築に努められたい」等の意見が出されました。  

 第１０款教育費では，学校弁護士相談事業の概要について，ＡＥＴの採用計画に

ついて，教育用コンピュータ経費の内訳及びタブレット端末の運用方法について，

小中学校トイレ洋式化事業の完了見込みについて，ヒカリモの保存・活用事業の予

算額及び今後の取組等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，

「笠原小学校の児童数の増加傾向を踏まえ，笠原中学校についても適正な時期に校

舎増築工事を計画されたい」，「タブレット端末等の導入効果を十分に高めるため，

各学校における活用状況を把握し，適宜指導を行うなど，適切な進行管理に努めら

れたい」，「ＩＣＴ教育関係機器の維持管理については，契約更新期に運用方法を再

検討するなど，将来的な事業費の縮減に努められたい」，「学校給食の安定供給のた

め，共同調理場における非常用食品の配備等の対応策を検討されたい」等の意見が

出されました。  

 この後，採決の結果，賛成多数をもって，原案を可決すべきものと決定いたしま

した。  

５  議案第５６号  財産の取得について（学校教育用大型提示装置）  

 本案については，一括発注とした経緯をはじめ，納入予定機種の選定方法や入札

の結果等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「ＧＩＧＡス

クールの推進に向け，早期運用に努められたい」等の意見が出されました。  

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いたしま
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した。  

 以上のほか，議案第１２号  水戸市地域活動支援センター基準条例の一部を改正

する条例，議案第１３号  水戸市福祉ホーム基準条例の一部を改正する条例，議案

第１５号  水戸市軽費老人ホーム基準条例の一部を改正する条例，議案第２３号  

水戸市指定介護予防支援事業等基準条例の一部を改正する条例，議案第２８号  水

戸市児童福祉施設基準条例の一部を改正する条例，議案第４２号  令和３年度水戸

市母子父子寡婦福祉資金会計予算，議案第４７号  令和２年度水戸市一般会計補正

予算（第１１号）中第１表中歳出中第３款（民生費），第４款（衛生費）中文教福

祉委員会所管分及び第１０款（教育費）並びに第２表継続費補正中第１０款（教育

費）についても，種々質疑応答を重ねた後，採決の結果，いずれも全会一致をもっ

て，原案を可決すべきものと決定いたしました。  

 そのほか，議案第９号  水戸市指定障害福祉サービス事業等基準条例の一部を

改正する条例，議案第１０号  水戸市障害者支援施設基準条例の一部を改正する

条例，議案第１１号  水戸市指定障害者支援施設等基準条例の一部を改正する条

例，議案第１６号  水戸市養護老人ホーム基準条例の一部を改正する条例，議案

第１８号  水戸市指定居宅サービス事業等基準条例の一部を改正する条例，議案

第１９号  水戸市指定介護予防サービス事業等基準条例の一部を改正する条例，

議案第２０号  水戸市指定地域密着型サービス事業基準条例の一部を改正する

条例，議案第２１号  水戸市指定地域密着型介護予防サービス事業基準条例の一

部を改正する条例，議案第２４号  水戸市指定介護老人福祉施設基準条例の一部

を改正する条例，議案第２５号  水戸市介護老人保健施設基準条例の一部を改正

する条例，議案第２６号  水戸市介護医療院基準条例の一部を改正する条例，議

案第３３号  令和３年度水戸市国民健康保険会計予算，議案第３９号  令和３年

度水戸市介護保険会計予算，議案第４０号  令和３年度水戸市介護サービス事業

会計予算，議案第４１号  令和３年度水戸市後期高齢者医療会計予算，議案第  

５３号  令和２年度水戸市介護保険会計補正予算（第３号）についても，種々質

疑応答を重ねた後，採決の結果，いずれも賛成多数をもって，原案を可決すべき

ものと決定いたしました。  

記  

議案第８号，議案第９号，議案第１０号，議案第１１号，議案第１２号，議案第    

１３号，議案第１４号，議案第１５号，議案第１６号，議案第１７号，議案第１８

号，議案第１９号，議案第２０号，議案第２１号，議案第２２号，議案第２３号，

議案第２４号，議案第２５号，議案第２６号，議案第２７号，議案第２８号，議案

第３２号中第１表中歳出中第３款中文教福祉委員会所管分，第４款中文教福祉委員

会所管分及び第１０款中文教福祉委員会所管分並びに第２表継続費中第３款及び

第１０款並びに第３表債務負担行為中文教福祉委員会所管分，議案第３３号，議案

第３９号，議案第４０号，議案第４１号，議案第４２号，議案第４７号中第１表中
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歳出中第３款，第４款中文教福祉委員会所管分及び第１０款並びに第２表継続費補

正中第１０款，議案第５３号，議案第５６号  

 以上，原案を認める。  

 

 上記のとおり報告する。  

 

   令和３年３月２４日  

 

  水戸市議会議長   内  藤  丈  男  様  

 

文教福祉委員会          

委員長   鈴  木  宣  子     


